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Dagsorden og referat fra bestyrelsesmøde 

Dato og tid 23. marts 2023 kl. 18.00 
Tilstede Britta, Jannie, Rasmus, Jonathan, Ann-Katrine, Nina, Liselotte og Bente 
Afbud fra Bård og Christine 
Referent Bente 

 

1. Godkendelse af dagsorden 
Referat Dagsordenen blev godkendt 

 

2. Økonomi 
Forslagsstiller Fast punkt 
Bilag Nej 
Referat Vi har modtaget budget, men har ikke haft anledning til at gennemgå det, 

hvorfor det vil blive gennemgået på næste bestyrelsesmøde. 
 

3. Sidste nyt fra skoleleder 
Forslagsstiller Fast punkt 
Bilag Nej 
Referat Fremgår af de enkelte punkter nedenfor. 

 

4. Visitation 
Forslagsstiller Liselotte 
Baggrund Visitationen er overstået og planlægningen af klassestruktur er gået i gang. 
Bilag Nej 
Referat Visitationen er næsten overstået. 16 elever går ud af skolen til sommer og der 

kommer 6 (måske 7) nye elever ind. Så generelt er elevtallet nedadgående. 
 
Det er fortsat et problem at en række elever har behov, der rækker ud over 
hvad Herrestrup Skole kan tilbyde, og det er således ikke endelig fastlagt, 
hvor mange elever der vil være ved opstart efter sommerferien. 
 
Der forventes at være 24 elever i indskolingen, og der vil være 4 klasser i 
såvel mellemtrinet som i overbygningen.  
 
Så selvom der er nedgang i elevtallet, så betyder elevprofilerne at vi ikke 
kommer til at mærke nedgangen, da antallet af klasser er uændret. 

 

5. Erhvervsklasser 
Forslagsstiller Liselotte 
Bilag Ja – fremvist på skærm 
Baggrund Det er muligt at lave erhvervsklasser med henblik på at gå den 

håndværksmæssige vej. Vi drøfter mulighederne. 
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Referat Mathias Tesfeye har været på besøg i Odsherred Kommune og besøgt nogle 
af kommunens erhvervsklasser. Klasserne har haft det særlige, at rammerne 
er godkendt til ikke at følge Folkeskoleloven, og eleverne har været fritaget 
for en række boglige fag i det omfang det har været nødvendigt.  
 
I den forbindelse er det drøftet i skolelederkredsen, om der kan etableres 
tilsvarende løsninger på skolerne i Odsherred, og herunder også Herrestrup 
Skole. Fordelen er at undervisningen kan målrettes en relevant uddannelse 
for den enkelte elev i stedet for at en række elever står uden afsluttet 
afgangseksamen som følge af de lovpligtige rammer. 
 
Pt. pågår dialog om Herrestrup Skole skal deltage i et sådanne projekt.  Bl.a. 
IT vil være relevant.  
 
Vi havde en god drøftelse i bestyrelsen – bl.a. at et sådanne spor vil give 
mening for børnene, og dermed øge succesraten for en målrettet 
uddannelse. Vi blev enige om ikke at koble os på de andre skoler i projektet. 

 

6. Status på villaerne 
Forslagsstiller Liselotte 
Bilag Nej 
Baggrund Liselotte opdaterer os på sagen med villaerne og skimmelsvamp. 
Referat Skolen er blevet bedt om at indhente 3 tilbud på pavilloner, ligesom der skal 

foretages jordbundsundersøgelser. Herefter går der 3 uger indtil resultatet 
foreligger. Der er afholdt møde med de tilbudsgivende firmaer, der oplyste at 
der er 4 måneders ventetid på pavillonerne pt. 
 
Imens pågår dialog omkring muligheden for at få nogle af lokalerne tilbage, 
som indgik i aftalen dengang skolen blev etableret. Det vil økonomisk være at 
foretrække at kunne bruge nogle af de faciliteter, som oprindeligt hørte til 
skolen ifht. pavillonerne. Vi er blevet bedt om at komme med et økonomisk 
oplæg, der beskriver de mulige løsninger, hvilket er indleveret, og vi afventer 
nu en tilbagemelding. 
 
Ventetiden betyder desværre, at personalet er udfordret på pladsen, ligesom 
børnene fra Villaerne også er udfordret som følge af de midlertidige rammer. 
Der mangler grundlæggende plads på skolen til at kunne drifte. 

 

7. Over-/undertallighed 
Forslagsstiller Liselotte 
Bilag Nej 
Baggrund I forbindelse med at vi nu kender antal af elever skal vi se på fordelingen af 

personalemæssige ressourcer. 
Referat Hver år skal vi vurdere om antallet af personaler passer til elevtallet. 

Udfordringen lige nu er, at vi modtager elever, der har nogle særlige behov 
med behov for særlig pædagogisk indsats. Når vi får elever med særlige 
behov er der behov for uddannet kvalificeret personale, og det betyder at vi 
skal forholde os til om vi fremadrettet skal have færre personaler end pt., 
hvor vi har en del pædagogiske medhjælpere, der ikke er uddannet. 
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Vi vil drøfte på det kommende bestyrelsesmøde hvad der er det rigtige at 
gøre. 

 

8. Skovrejsning 
Forslagsstiller Jonathan 
Bilag Læs mere på https://2030skov.dk/miyawaki-skov/ 
Baggrund Forslag til et sjovt og spændende projekt, det vil gavne det sociale, naturen 

og læring. Som udgangspunkt anbefales ”Miyawaki” metoden. 
Referat Naturen i Odsherred er udfordret, og vi drøftede muligheden for at deltage i 

et skovrejsnings-projekt. Fordelene er mange og vi blev enige om at 
undersøge mulighederne.  
 
Jonathan tager stafetten og undersøger hvordan vi kommer videre. 

 

9. Skolekørsel 
Forslagsstiller Bente 
Bilag Nej 
Baggrund På baggrund af en række henvendelser fra forældrene omkring Ditobus 

drøftes oplevelser og håndtering/muligheder. 
Referat Rigtig mange forældre oplever udfordring med Ditobus, bl.a. at chaufførerne 

taler grimt til børnene, ikke viser hensyn, kører før børnene har nået at sætte 
sig og få sele på, og senest at bilen igangsættes inden døren er lukket. 
Børnene har ikke lyst til at køre med taxaen, og det giver en dårlig start på 
dagen og svært for skolen at få børnene i bussen om eftermiddagen. 
 
Bente rækker ud til Centerchefen for at drøfte henvendelserne og 
mulighederne. 

 

10. Trivselsmåling 
Forslagsstiller Liselotte 
Bilag Ja – udleveret på mødet 
Baggrund Den årlige trivselsmåling er gennemført, og Liselotte gennemgår processen 
Referat Tidligere år har det været svært for vores børn at deltage i trivselsmålingen, 

da spørgsmålene er svære at forstå for vores børnegruppe. Sidste år forsøgte 
vi at oversætte spørgsmålene til indskolingens børn med succes. I år har vi sat 
yderligere fokus og lavet en manual til børnene og vejledning til hvordan 
personalet kan hjælpe børnene. 
 
Svarprocenten var imponerende 97%. Resultatet foreligger i maj måned. 
 

 

11. Naturfagsmaraton 
Forslagsstiller Nina 
Bilag Ja – fremvist på skærm 
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Baggrund Naturfagsmaraton er et undervisningsforløb for 5. og 6. klasser med sjov og 
lærende indhold. Det giver eleverne erfaring med undersøgende og praktisk 
undervisning på tværs af matematik, håndværk og design og natur/teknologi. 

Referat Nina præsenterede bestyrelsen for ’Naturvidenskabernes hus’, som bl.a. 
tilbyder en række indsatser inden for naturvidenskab og science. Odsherred 
Kommune er ikke tilmeldt som kommune, og vi får derfor ikke mulighed for 
at deltage og få fat i det omfattende materiale. 
 
Formålet er at få flere elever ind på STEM-uddannelserne. 
 
Et af initiativerne er ’naturfagsmaraton’, hvor eleverne skal arbejde med 
løsning af en række opgaver inden for en række fag. 
 
Vi blev enige om, at Nina rækker ud til bestyrelserne på de andre skoler og 
præsenterer idéen, da det i så fald skal besluttes kommunalt, om 
kommunens skoler skal tilmeldes. 

 

12. Evt. 
Referat Der er fremsendt to forslag til ferieplanen for eleverne for skoleåret 

2024/2025 som et resultat af afskaffelsen af Store Bededag. Forslag 2 bliver 
indstillet fra skolens side. 

 

Godkendelse af referat: Referatet blev oplæst og godkendt. 

Næste møde d. 27. april kl. 18.00 

 

 


